

Проблемы оценки региональной финансовой стабильности

*Агуреева Алина Александровна
Сибирский федеральный университет
Студент*

*Габдрахманова Анастасия Сергеевна
Сибирский федеральный университет
Студент*

*Новикова Ангелина Анатольевна
Сибирский федеральный университет
Студент*

Аннотация

В данной статье автор рассматривает финансовую стабильность на региональном уровне, определяет показатели устойчивости бюджетной системы, разделяет финансовую устойчивость на категории, категории, отображает задачи для региональной финансовой стабильности.

Ключевые слова: финансовая система, финансовая стабильность, экономическое развитие, региональный уровень.

Problems in assessing stability

*Agureeva Alina Aleksandrovna
Siberian Federal University
Student*

*Gabdrakhmanova Anastasia Sergeevna
Siberian Federal University
Student*

*Novikova Angelina Anatol'evna
Siberian Federal University
Student*

Abstract

In this article, the author looks at financial stability at the regional level, determines the sustainability indicators of the budgetary system, divides financial sustainability into categories, categories, displays tasks for regional financial stability.

Keywords: financial system, financial stability, economic development, regional level.

В современных условиях финансовая стабильность стала решающей. Поскольку это неотъемлемая часть экономической безопасности, ее положения излагаются во многих странах и на всех уровнях. В этой связи быстро растет роль научных методов в решении актуальных проблем, которые повышают финансовую стабильность всей экономики и ее регионов. Обеспечение направления финансовой устойчивости является приоритетной задачей, которую экономисты призывают к решению, поскольку динамический баланс социально-экономической системы обеспечивает безопасность, стабильность, надежность и целостность экономики страны.

В настоящее время вопрос об обеспечении финансовой устойчивости на региональном уровне еще не полностью отражен официальными и научными источниками. В этой связи вопрос формирования финансовой устойчивой экономической модели в регионе является одним из основных вопросов теории и практики. В то же время первой задачей является поиск критериев, показателей, инструментов для выявления скрытых и нестабильных процессов и определение способов преодоления необходимых кризисных явлений для обеспечения финансовой устойчивости.

Одним из наиболее распространенных методов является определение финансовой стабильности как непрерывного и унифицированного функционирования финансовой системы в регионе, а единообразии означает перемещение в определенных границах [1]. То есть система устойчиво работает, когда по исследуемому индексу не смещается от нормы, также если результаты смещения не важны и могут быть скомпенсированы в рамках аналогичной оценки индекса.

С точки зрения охвата финансовая стабильность бывает абсолютной и ограниченной. Абсолютная финансовая стабильность типична для регионов, которые полностью соответствуют стандартам финансовой стабильности, и эти показатели фигурируют в рамках определенных норм. Ограниченная финансовая стабильность также показывает стабильность финансовой системы, но она может отклоняться от нормативных индексов.

Если мы рассмотрим фактор времени, финансовую устойчивость можно распределить на три категории: постоянную, периодическую и стихийную. Постоянная финансовая стабильность подразумевает долгосрочную устойчивую финансовую ситуацию в регионе. Последующие две группы принадлежат, так называемой, временной финансовой стабильности. Например, из-за производственной среды периодичность является характерной чертой этих финансовых систем, в которых социально-экономическое развитие региона часто подвергается восстановлению и снижению. Стихийная финансовая стабильность недолговечна и постоянно заменяется финансовой нестабильностью.

Кроме того, многие авторы делят финансовую стабильность на внешнюю и внутреннюю. Положение региона, большая часть которого способна обеспечить устойчивость всех территориальных образований для функционирования финансовой подсистемы, отражает внутреннюю финансовую стабильность. В свою очередь, способность региона гарантирует

свое экономическое развитие при помощи взаимодействия с другими субъектами, странами и мировыми организациями является внешней финансовой стабильностью.

Некоторые авторы определяют финансовую стабильность в регионе с помощью положения устойчивости бюджета в регионе, гарантирующей саморазвитие городских районов в государственном бюджете и, как правило, чтобы сбалансировать влияние внутренних и внешних факторов. Однако этот метод не отражает полную суть этой концепции, потому что финансовая стабильность в регионе обязана показывать не только состояние бюджета, но и такие факторы, как прибыль, учет налоговых поступлений, нерентабельность предприятий, кредиторские и дебиторские задолженности.

Также целесообразно рассматривать финансовую стабильность региона как причину его конкурентоспособности. В конце концов, регионы Российской Федерации имеют разную степень конкурентоспособности по объективным причинам. Здесь очевидно, те регионы, чьи уровни конкурентоспособности выше, имеют большую финансовую возможность и обеспечивают финансовую стабильность системы в целом. Кроме того, существует обратная зависимость, точнее более стабильные финансовые регионы в целом представляются конкурентоспособными [2].

Вышеперечисленные типы финансовой стабильности в регионе отражают его разносторонний характер.

Основные факторы, влияющие на региональную финансовую стабильность, можно разделить на внутренние и внешние. Первые включают общую ситуацию в экономике региона, политическую ситуацию и политику, проводимую правительством. Вторые – общую экономическую ситуацию в стране, а также политику федеральных центров.

Мониторинг работы в области финансовой стабильности в регионе установлено, что в большинстве случаев принадлежат показатели устойчивости бюджетной системы [3]:

– Сбалансированность дефицита/профицита бюджета и его доля в доходах и расходах. В то же время необходимо обозначить, что для достижения финансовой устойчивости в регионе нужно ограничить коэффициент дефицита в абсолютного проявлении и валового регионального продукта определенным стандартом.

– Доля личных доходов и расходов и динамика структуры. Увеличение доли социально ориентированных позиций в структуре затрат повысит стабильность бюджетной системы региона.

– Величина дотаций региона отражает размер финансовой помощи, предоставляемой территории, из бюджетных средств более высокого уровня в зависимости от полноценности бюджета.

– Показатели тенденции развития, характеризующие общие изменения стабильности элементов региональной системы.

Последняя группа подразумевает следующие коэффициенты:

– коэффициент изменения стабильности. Показывает среднегодовые темпы роста доходов. В большинстве случаев норма больше единицы.

– коэффициент баланса. Темпы роста доходов и расходов в течение этого периода должны быть последовательными и обязаны приравняться единице.

– среднегодовые темпы сокращения дефицита бюджета. В длительном промежутке этот показатель может показывать тенденцию стабильности территориального бюджета, когда его значение менее единицы.

В виду оценки финансовой стабильности в регионах следует подчеркнуть несколько факторов: повышение уровня жизни народа, роста инвестиционной привлекательности, положительное развитие валового регионального продукта, увеличения доходов регионального бюджета, развитие промышленного производства в регионе [4].

Анализируя главные методы, мы обнаруживаем, что имеется много разных интерпретаций этого понятия. Но общая точка в том, что финансовая стабильность зависит как под воздействием внутренних (циклический характер экономики, глобализация), а также и под воздействием внешних факторов (существование внутренней угрозы финансовой системы, положение регионального бюджета). Все это показывает, что люди все больше обеспокоены обеспечением финансовой стабильности.

Тем не менее, следует отметить, что в данный момент механизм оценки региональной финансовой стабильности базируется, в основном, на исследовании бюджетного управления, что не полностью показывает реальное территориальное распределение ресурсов, искажая состояние качества социально-экономической динамики. Поэтому основной задачей является подготовка комплексного подхода к оценке финансовой стабильности как одного из фундаментальных свойств финансовой системы.

Библиографический список

1. Ахметов Р.Р. О сущности и основных факторах устойчивости финансового рынка региона // Финансы и кредит. 2009. №19. С. 5-9.
2. Шимширт Н.Д. Анализ теоретических аспектов финансовой устойчивости регионов // Вестник Томского государственного университета. 2011. №3. С. 171-178.
3. Бельтюкова С.М. Финансовая устойчивость как основная составляющая социально-экономического развития региона// Шумпетеровские чтения. 2015. Т. 1. С. 12-18.
4. Ермолина Н.А. О взаимосвязи финансовой устойчивости предприятий, муниципальных образований, регионов и бюджетов// Аграрный вестник Урала. 2009. №7. С. 39-42.